



嘉藥消防科技防災中心揭牌 望成國內首家內政部登錄服勤人員訓練機構

因應近年發生重大災害與建築物使用形態愈趨複雜，災害發生初期應變避難及減災就顯得相當重要。嘉南藥理大學結合產、官、學、研的消防防災科技量能，於5月2日在校內舉辦「消防科技防災中心」揭牌儀式。內政部消防署副署長簡萬瑤、台南市消防局長李明峯、嘉義縣消防局長蔡建安、永揚消防安全設備股份有限公司董事長張來川、東方設計大學校長蔡匡忠、中南部消防局、消防器材公會及消防設備師士公會理事長或代表都與會出席，共同見證重要的歷史時刻。

依消防法規定，高層建築物(16樓或50公尺以上建築物)應設防災中心，地下建築物應設中央管理室，並配置服勤人員，以有效整合防災裝置、避難設施及消防安全設備資訊。消防署於民國112年立法推動服勤人員教育訓練，依服勤人員訓練與專業機構登錄及管理辦法規定，服勤人員初訓須接受防火管理、基礎救護及消防安全設備及防火避難設施等訓練14小時，每3年複訓7小時，目前委由消防局代為訓練。

消防科技防災中心主任蘇銘宏說，為協助解決公部門業務量並充分利用民間力量及資源，嘉南藥理大學公共安全及消防系積極更新整合系上教學設備，增購防災監控系統、綜合操作裝置等消防安全設備，感謝身兼中華民國消防工程器材商業同業公會全國聯合會張來川理事長以永揚消防安全設備股份有限公司名義捐贈相關設備一套，促使嘉藥成立「消防科技防災中心」，未來將成為國內首家內政部登錄服勤人員訓練專業機構。



嘉南藥理大學 新聞稿

聯絡人：公共事務組林怡君、吳尚怡
電話：(06) 266-4911 分機 1042、1043
E-Mail：box1042@mail.cnu.edu.tw
box1043@mail.cnu.edu.tw

校長錢紀銘表示，嘉藥公共安全及消防系是全國大專院校首創結合『主動式』與『被動式』防災的『建築物公共安全』與『消防』學系，透過與業界攜手同步實作課程與教材、實務業師經驗與產業同步實作場域，強化學生實務能力與跨領域訓練，為學生找到未來，也為企業找到人才，並因應產業趨勢，辦理服勤人員教育訓練，協助在職人士提升所需職能，善盡社會責任。